Ekskavatoriin Kuvvet Analizi:

Buradan 1 no’lu uzvun denge denklemlerini yazalim.

Y F=0 R+F'-F-F=0
Y F =0 F/-G+F'-F-F'=0

D Mg =0 R -Fin-F'+ R+ R+ R+ R —FrX =0



Burada,
F*=Fcosd,

F’ =Fsing,
F,' = F,cosé,
F,/ =F,siné,

dir.

Buradan 2 no’lu uzvun denge denklemlerini yazalim.

D> F=0 F'+F+F=0
Y F =0 F'+F/-G,+F=0

DMy, =0 —-Fr-FR-FRr-F+R+R =0

Denge denklemlerini matris formunda yazalim.
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1 0 0 cos 6, F
0 1 0 sinég, F
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Hidrolik Silindir Hareketi ile Kol Dénmeleri Arasindaki iliski:

Yukarida elde ettigimiz hareket denklemlerinin ¢6ziilebilmesi i¢in 01 ve 0, konum agilarini
kollar1 tahrik eden hidrolik silindir hareketi cinsinden elde etmemiz gerekir. Bunun i¢in ilk
once kenar uzunluklarini bildigimiz ABC tiggeninde, kosiniis teoremi yardimi ile iiggenin i¢
agilarin1 bulalim.

s? =|AB[" +|AC[ —2/AB|AC|cosA — A=cos™

—s? +|AB[" +|AC|’
2 AB|AC|

- 2 2 2
ACE —[BAP +5° —2BAlscosB - B-cos?| JIACLHBAT+s ]
2|BA|s
C=180"-A-B
Bulunur. Burada B ve 0 agist asagidaki gibi bulunur.
f=A-«a
6,=180" o B

ABC {iggeninin i¢ acilarini buldugumuz gibi ayn1 sekilde kenar uzunluklarini bildigimiz DEF
iicgeninde, kosiniis teoremi yardimi ile liggenin i¢ agilarini bulalim.
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t? =|DF|" +|[EF| —2|DF|EF|cosF - F=cos™ ~ U +[DFJ +[EF]
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E=180°-D-F



0, acisim1 bulabilmek i¢in ¢ agisin1 bulmamiz gerekir. Bunun i¢in ilk 6nce birinci kola sabit
AX1y1 koordinat takimimi yerlestirelim. Bu koordinat takimi Axy koordinat takimina gore
hareketli koordinat takimi olacaktir. Hareketli koordinat takiminin sabit koordinat takimina
gore B donmesi yapsin. Daha sonra birinci kol tizerindeki D ve F noktalarinin Axy koordinat
takimina gore konumlarini bulalim.

D:[C ]Dlz_cosﬂ —sin ][ D!
2=r |sing  cosp || D

[cos B —sin B[ F
F:[Cz=ﬂ]l:1: . / b {
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Buradan asagidaki esitlikle ¢ agisini bulabiliriz.

Fl_ Dl Fl_ Dl
tang = Fyl - Di - p= tan'l—F"1 - Di
Buradan da,
0, = D+g

Bulunur.



